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2.5 = conj(z.2) % 0.3000 - 0.5000i
2.6 = linsolve(z_5, 1) % 0.8824 + 1.4706i
z_.7 = conj(z.6) % 0.8824 - 1.4706i
Zeroul complex z3, aflaindu-se pe cercul unitate (|z3] = 1), determina

existenta zeroului complex conjugat:

1 V3 1 V3
23 2+J 5 = 23=2z3 5 717 (J2s] )

2.8 = conj(z.3) % -0.5000 - 0.8660i

z = [z.1; z.2; z.3; z_4; z.5; z.6; z.7; z.8]; num = poly(z);
disp('Coeficientii filtrului FIR sunt:'); disp(num);

Functia de transfer corespunzatoare acestor zerouri va fi:
8
H(z) = JJ(1—22")=1+113532"" +0.56352> + 5.6841z "
k=1
+4.9771274 +5.684127° 4+ 0.56352 76 + 1.13532" + 275,

7.4 Exercitii

. Sa se proiecteze un F'TJ FIR, de ordin 21, cu frecventa de taiere 0.2.

. Sa se reproiecteze filtrul anterior, pentru o banda de tranzitie mai mare,

dar acelasi ordin.

. Sa se reprezinte grafic ferestrele rectangulara, triunghiulara, Blackman,

Hamming, Hanning, Kaiser (cu g diferiti), si modulul raspunsului la
frecventa al acestora. Sa se noteze latimea lobului principal si ampli-
tudinea maxima a lobului secundar [dB]. Sa se verifice rezultatele cu cele
din tabelul 7.1. Pentru N = 20 sa se studieze aplicatia demoferestrem . Ce
se intampla daca se modifica lungimea ferestrelor (N = 50)7 Ce puteti
spune despre efectul ferestrelor la proiectarea filtrelor FIR?

. Sa se proiecteze un FOB FIR, de lungime 21, folosind metoda ferestrelor

(sa se utilizeze ferestrele generate la exercitiul 3), cu banda de oprire intre
Fs1 = 10 kHz, Fs = 15 kHz. Frecventa de esantionare este Fy = 90 kHz.
Sa se reprezinte grafic caracteristicile raspunsului la frecventa, distributia
zerourilor gi raspunsul la impuls, pentru fiecare fereastra in parte.

Sa se proiecteze un FTJ FIR, de ordin 36, utilizand metoda esantionarii
in frecventa. Limita benzii de trecere este la F}, = 15 kHz, iar frecventa de
esantionare este F; = 50 kHz. Sa se reprezinte caracteristicile raspunsului
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10.

11.

12.

13.

14.

la frecventa, distributia zerourilor si raspunsul la impuls.

. Sa se proiecteze un FTB FIR, de ordin minim, cu frecventele Fs; = 10

kHz, F,1 = 12 kHz, Fp» = 60 kHz, Fys = 62 kHz si frecventa de
esantionare Fy; = 130 kHz; atenuarea minima in benzile de oprire este
40 dB, iar atenuarea maxima in banda de trecere este 3 dB. Sa se repre-
zinte grafic caracteristicile raspunsului la frecventa.

Indicatie: Pentru evaluarea deviatiilor din banda de trecere si de oprire:

146 1075 —1
APB == 201g p<:>5p:T
1 =19 10757 +1

_Asp

Asp = —20lgés < o, =10""20 .

Sa se proiecteze un transformator Hilbert, de ordin 33, cu raspuns optim,
astfel incat frecventa normalizata sa fie intre 0.05 si 0.45.

. Sa se proiecteze un FTJ FIR de faza liniara, de ordin 55, cu frecventele

de tranzitie 0.2 si 0.3.

. Sa se proiecteze un filtru FIR care s aproximeze caracteristica de modul:

0, 0<w<0.2m,
|H(w)| = 1, 0.25m <w < 0.457
0, 0.5m <w< .
Séa se reprezinte raspunsul la impuls si caracteristicile raspunsului la frec-

venta.

Sa se proiecteze un FTJ de faza liniara, de ordin 51, care sa aproximeze
caracteristica unui F'TJ ideal; pulsatia de taiere este 0.27. Sa se reprezinte
grafic caracteristicile raspunsului la frecventd. Ar trebui sa se observe
prezenta fenomenului Gibbs.

Sa se proiecteze un FTB de faza liniara, de ordin 40, care sa aproximeze
caracteristica unui FTB ideal (fereastra rectangulara), cu pulsatiile de
taiere: 0.27 si 0.67.

Sa se repete exercitiul 11 pentru o fereastra Hamming. De ce nu mai
apare fenomenul Gibbs? Ce puteti spune despre banda de tranzitie?

Sa se proiecteze un filtru de ordin 40, care sa aproximeze caracteristica
unui diferentiator H(w) = w/m, considerand o fereastra Blackman.

Se considera un filtru cu medie alunecatoare descris prin ecuatia cu dife-
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rente finite:

yn) = %[x(n)+x(n—1)—|—x(n—2)].

e Sa se reprezinte grafic modulul si logaritmul modulului raspunsului la
frecventa.

e La intrarea filtrului se aplicd un semnal amestecat cu zgomot. Ce se
obtine la iegirea filtrului? Comentati rezultatul.

e Sa se repete punctele anterioare pentru un filtru cu medie alunecatoare
descris prin:
1
y(n) = 5 [z(n) +x(n—1)+z(n—2)+2z(n—3) +z(n—4))].
15. Sa se proiecte un filtru FIR, de tip echiriplu, de ordin 55, care sa aproxi-
meze raspunsul la frecventa:

0, 0<w<0.2r,
Hw) = 1, 0227 <w < 0.437
0, 057 <w<m.

16. Folosind o fereastra rectangulara, sa se proiecteze un FTB FIR, de ordin
55, cu frecventele de taiere normalizate 0.18 si 0.33. Sa se reprezinte grafic

raspunsul la impuls si caracteristicile raspunsului la frecventa.
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